

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТИК
Присутствія Христа



Вы-
свиде-
тели Мои,
говорит Іегова,
что Я-Бог
Ісаія 43:12

"Сторож! сколько ночи?"

Ісаіи 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LVIII МѢСЯЧНИК № 3

Март, (March) 1937

ОГЛАВЛЕНИЕ

Писаніє познанія (продолженіе).....	35
Пятое "Увы!"	37
Радостные песни	39
(Прод. пророчество Аввакума)	
(Часть 4-я)	
До верных по всей земле	48
Зашита	34
Воспоминание на 1937 год	34

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY
117 Adams Street Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Ответственные лица:

Л. Ф. Рутерфорд, Президент

В. И. Ван Амбург, Секретарь

"И все сыновья твои будут научены Господом, и великий юр будет у сыновей твоих". — Исаия 54:13.

СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от вѣка и до вѣка, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был начальником Его творения и дѣятельных исполнителем Его воли при сотвореніи всѣх вещей: что Логос иныѣ есть Господь Иисус Христос во славѣ, облеченный во всю власть в небесах и из землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшений Иеговы.

ЧТО БОГ сотворил землю для человѣка, сотворил совершенного человѣка для земли и похвѣстил человѣка на ней; что человѣк сознательно и намѣренно нарушил закон Божій и был приговорен к смерти; что всѣдѣствіе прескуннаго дѣянія Адама всѣ люди рождаются грѣшниками и без права на жизнь;

ЧТО ИИСУС был сдѣланъ человѣком и что человѣкъ Иисус прегерѣлъ смерть, чтобы произвести цѣну искупленія и избавленія для всѣго человѣчества; что Бог воскресилъ Иисуса въ егестѣвѣ Божіем и превозвѣсили Его въ небѣ надъ всѣми созданиями и превыше всякаго имени и обога Его всю властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНІЗАЦІЯ ИЕГОВЫ называется Сіон и что Христос Иисус есть главное должностное лицо въ Сіонѣ и почтогравный Царь міра; что помазанные и вѣрные послѣдователи Христа Иисуса суть дѣти Сіона, члены организаціи Иеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимуществомъ которыхъ есть свидѣтельствовать о томъ, что Иегова есть Всевышний, возвѣщать о предначертаніяхъ Иеговы по отношенію къ человѣчеству, какъ это выражено въ Библіи, и нести парады Царства всѣмъ тѣмъ, которые желають слушать;

ЧТО МИР КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговою на царственный престол власти, что Он изгналъ сатану изъ неба и приступилъ къ установлению Царства Божія га з май;

ЧТО ПОМОДЬ и благословенія для людей могутъ прийти только лишь при посредствѣ Царства Иеговы подъ управлениемъ Христа, которое уже началось: что сдѣлающихъ великимъ дѣйствиемъ Господа будетъ уничтоженіе организаций сатаны и обоснованіе правды на земль, и что подъ дѣйствіемъ Царства Е о всѣ поринувшіеся Его трагедіямъ законамъ будутъ возстановлены и будутъ жить изъ кромѣ вѣкъ.

ЕДИНАЯ МИССІЯ

Этотъ журналъ издается съ цѣлью дать людямъ возможность познать Бога Иегову и предначертанія Его, какъ они выражены въ Библіи. Журналъ этотъ даетъ Біблейскія представления, назначенные въ особности для помощи свидѣтелямъ Иеговы. Журналъ даетъ материалъ для веденія систематическихъ занятій по изслѣдованию Библіи и снабжаетъ своихъ читателей другой литературой для этихъ струдъ. Онъ печатаетъ подходящія статьи для радио-лекцій, равные и даетъ другія вспомогательные средства для публичнаго изученія по вопросамъ Св. Писаний.

Журналъ строго придерживается Библіи во всемъ, что онъ говоритъ и утверждаетъ. Онъ совершенно свободенъ и обособленъ отъ всѣхъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ всецѣло и безъ всякихъ ограниченій стоитъ за Царство Бога Иеговы подъ управлениемъ Христа, возлюбленнаго Царя Божія. Онъ не догматиченъ, но приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержания въ свѣтѣ св. Писаний. Онъ не вдается въ споры и пререканія и страницы его не доступны для личныхъ дѣлъ и вопросовъ.

ЦѢНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ Въ Соединенныхъ Штатахъ \$1.00; въ Канадѣ и въ другихъ странахъ: \$1.50; въ Великo-Британіи, Австріи и въ Южной Африкѣ 7 ш. Американские денежные переводы должны быть присыпаны чекомъ Экспресса, почтовымъ переводомъ, или же банковскимъ чекомъ. Канадские, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австралийскіе денежные переводы должны отсылаться прямо къ отдѣлкамъ тѣхъ странъ. Переводы же изъ странъ, которыхъ тутъ не упомянуты, могутъ быть посланы въ Бруклинскую контору, только Международнымъ или Интернациональнымъ денежнымъ переводомъ.

Иностранніе конторы

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irvin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australian 7 Bedford Road, Strathfield, N. S. W., Australia
South African 100 Queen's Street, Cape Town, South Africa
Polish Rzgowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всѣхъ случаяхъ прошу снестись съ Обществомъ.

(Переводы этого журнала издаются на всѣхъ языкахъ)

Всѣ искренніе изслѣдователи Библіи, которые всѣдѣствіе неизвестности, бѣдности или тяжкихъ условій жизни не въ состояніи уплатить подписанную цѣну "Башни Стражи", могутъ получить этотъ журналъ бесплатно, но при условіи письменнаго обращенія къ издавателямъ ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимся, но письменное обращеніе съ изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одна разъ необходимо и требуется почтовыми правилами.

Къ СВѢДѢНИЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтвержденіе новой подписки или во-обновленіе старой будетъ посыпаться только по особому требованію. Перемѣна адреса, по требованію подписчика, можетъ быть сдѣлана изъ почтовой банкетки въ теченіе одного мѣсяца. Лишь для возобновленія подписки, съ отмѣткою на печь срока окончанія подписки, будетъ посыпаться журналомъ за мѣсяцъ до истечения срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00: Canada and foreign, \$1.50.
Entered as second class matter July 3, 1924, at the post office at
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ВОСПОМИНАНИЕ

Точное время празднованія воспоминанія имени Бога Иеговы и жертвъ Христа Иисуса въ 1937 году, будетъ въ пятницу 26 марта, послѣ шести часовъ вечера. Статьи подъ заглавиемъ "Завѣты Иеговы", содержащіеся въ пяти номерахъ "Башни Стражи", начиная съ 9-го номера 1935 г., до 1-го номера 1936 года, содержатъ подробные объясненія объ воспоминаніи. Эти статьи подлежатъ внимательно и съ молитвой прислушиваться. Затѣмъ въ день на 26-е марта, послѣ шести часовъ вечера, пусть соберется каждое сообщество помазанниковъ и празднуетъ воспоминаніе. Поступивъ такъ, употребите прѣскій хлѣбъ и дѣятельное красное вино. Прѣскій иннографій или пурпуровый соц, не соответствуетъ требованіямъ Писаний. Нашъ Господь и апостолы употребляли дѣятельное красное вино, и мы должны слѣдовать ихъ примеру.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЪСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL. LVIII

Март, 1937

№ 3

ИСКАНИЕ ПОЗНАНІЯ

[Продолжение с последнего номера "Башня Стражи".]

«*Ладайся на Господа всім сердцем твоим, и не полагайся на разум твой. Во всіх путях твоїх познавай Его, и Он направит стези твої. Не будь мудрецом в глазах твоих; бойся Господа, и удаляйся от зла.*» — Притчи Самом. 3: 5-7.

ПРАВДА, что в нѣкоторых частях "христіанізма" свидѣтелям Іеговы пришлось претерпѣть больше униженій, чѣм в других мѣстах. Правда и то, что в нѣкоторых мѣстах, гдѣ совершились наибольшія насилия над свидѣтелями Іеговы, нѣкоторыя отдельныя лица из числа их вовсе не подвергались гоненіям, а нѣкоторыя подвергались гоненіям в большинствѣ мѣръ, нежели другіе. Но правда также и в том, что во всякой части "христіанізма" свидѣтели Іеговы не пользуются доброю славою, а наоборот, как предсказал Іисус, ненавидимы всѣми народами земли, "Тогда будут предавать вас на мученія и убивать вас; и вы будете ненавидимы всѣми народами за имя Мое." (Матф. 24: 9) На всякаго возвѣщающаго в наши дни в вѣрности свидѣтельство об имени Іеговы и о Царствѣ Его, правители всѣх народов нынѣ взирают с презрѣніем, и тѣ поношенія, которыя пали на имя Божіе и на Христа Іисуса, падают также на всѣх вѣрных послѣдователей Христа, как о том предсказано. (Римл. 15: 3) Одни подвергаются одного рода униженіям, а остальные другим униженіям, но всѣм им приходится страдать вслѣдствіе своего единенія во Христѣ и вѣрности Богу и Христу. Апостол Павел в своем посланіи Євеям, в десятой главѣ, приводит слова из этого пророчества Аввакума, и в его посланіи слова эти относятся к вѣрным Христа в наши дни. Слова эти гласят: "Вспомните прежніе дни ваши, когда вы, бывши просвѣщены, выдержали великий подвиг страданій, то сами среди поношеній и скорбей служа зреющим для других, то принимая участіе в других, находившихся в таком же состояніи; ибо вы и моим узам сострадали, и расхищеніе имѣнія вашего приняли с радостью, зная, что есть у вас на небесах имущество лучшее и непреходящее. Итак, не оставляйте упованія вашего, которому предстоит великое воздаяніе. Терпѣніе нужно вам, чтобы, исполняя волю Божію, получить обѣщанное." — Евр. 10: 32-36.

³⁷ Вопрос, на который всякий теперь должен отвѣтить надлежащим образом, гласит: посвятили ли вы себя всецѣло Богу и Христу Іисусу,

и имѣете ли вы указаніе, что вы дитя Божіе, и исполняете ли вы в вѣрности порученіе, возложенное на вас Господом? Если да, то вы можете страдать либо прямо или же посредственно. Если вы страдаете в прямом смыслѣ, то вы сознаете это, а если вы страдаете лишь посредственно, то вы страдаете вслѣдствіе своего содружества с другими, подверженными большим физическим страданіям за правду. Если человѣк находится в таком состояніи, то от него требуется вѣрность Богу и Царству Его. К таким обращены слова апостола: "Праведный вѣрою жив буде, а если кто поколеблется, не благоволит к тому душа моя. Мы же не из колеблющихся на погибель, но стоим в вѣрѣ ко спасенію души." — Евр. 10: 38, 39.

³⁸ Часть этого текста приведена апостолом из пророчества Аввакума. Пусть же свидѣтели Божіи будут бодры духом и стоят тѣсно сплотившись плечом к плечу, в борьбѣ за евангеліе о Царствѣ, потому что если один страдает, то страданія эти приравниваются ко всѣм. Вѣрность народа Божія и тѣсное сплоченіе их в дѣлѣ исполненія воли Іеговы послужит указанием врагам, что они сами находятся на пути гибели. — Филип 1: 27, 28.

³⁹ В этом мѣстѣ пророчество дает введеніе или вступленіе к пятому "Увы!", которое относится к литым истуканам и создавшим эти идолы: "Что за польза от истукана, сдѣланного художником, этого литааго лжеучителя, хотя ваятель, дѣляя нѣмые кумиры, полагается на свое нѣмое произведеніе?" (Аввак. 2: 18) Такой истукан есть нѣчто поставленное богом или спасителем вопреки и в противлениі Богу Іеговѣ и Его Христу, который есть Спаситель міра. Слово Божіе ясно указывает, что такой истукан есть дѣло пустое, дѣло дьявола, который в день посвѣщенія погибнет. (Іерем. 10: 14, 15) По этой причинѣ ставится вопрос: "Что за польза от истукана?" Очевидно пророк Аввакум здѣсь ясно указывает, что создателем или "вятаелем" "двурогаго звѣря" есть англо-американскій имперіализм. (Откр. Іоан. 13: 11-15) В передачѣ Роттергама слова этого текста гла-

сят: "И он обманывает тѣх, которые живут на землѣ... говоря живущим на землѣ (правителям земли), чтобы они создали образ дикого звѣря." Непосредственно послѣ міровой войны и вслѣд за пришествіем Господа Іисуса в храм Іеговы, англо-американскій имперіализм воздвиг истукан, Лигу Народов, которая совмѣстно с стоящими в связи с этим дѣлами, как напримѣр міровой третейскій суд, мирные договоры и тому подобное, дает обѣщанія установить мир и благополучіе для людей и спасти их, дѣйствуя в качествѣ спасителя их, чѣм самим устанавливается, что это "истукан". Созидающіе эти истуканы и поклоняющіеся им духовенство "христіанізма" стоят за возвышающих эти истуканы и прославляют сами истуканы, привѣтствуя его на мѣсто Царства Божія. Весь "христіанізм" ставит этот дьявольскій истукан в святом мѣстѣ, гдѣ он стоять не должен, а это есть мерзость опустошительная, о которой предсказывали пророк Даніїл и Господь Іисус. — Марка 13: 14.

⁴⁰ "Что за польза от истукана" и "ваятеля его"? Этот вопрос ставится в пророчествѣ. С 1922 года свидѣтели Іеговы в сущности ставили тот самый вопрос и они представили доказательства всѣм желающим знать, что нѣт пользы в этом истуканѣ. Пророк употребляет и слова: "литой лжеучитель". Но каким образом можно сказать, что Лига Народов есть такой "литой истукан"? Еврейское слово, переведенное в текстѣ словом "литой", гласит "массайкав", что означает "смѣшать" расплавленные металлы и лить их", а слѣдовательно это означает "сплав", то есть "лига". "Литой истукан" составлен путем сплавленія или об'единенія народов земных. О Соединенных Штатах Америки принято говорить, что они не входят в состав Лиги, однако уже с самаго начала создания Лиги Соединенія Лиги Соединенные Штаты посылали своих делегатов на совѣщанія Лиги для обсужденія вопросов, в которых Соединенные Штаты непосредственно заинтересованы. Президент Соединенных Штатов является одним из духовных отцов Лиги Народов. Большинство правительственных должностных лиц, включая и сенат Соединенных Штатов, подали свой голос за Лигу Народов. Газеты и журналы, выражаютіе мнѣніе правящих властей в Соединенных Штатах, не колеблясь заявили, что большинство населенія за Лигу Народов. Основательно ли такого рода заявленіе или нѣт, во всяком случаѣ правящіе круги стоят за Лигу Народов. На двадцать два засѣданія Лиги Народов Соединенные Штаты посылали своих делегатов и отпускали средства для покрытия расходов на поѣздки этих делегатов.

⁴¹ Духовенство Соединенных Штатов и президенты, занимавшіе послѣдовательно эту должность, с самаго дня основанія Лиги и по сей день от всего сердца стоят на сторонѣ Лиги.

Что создавшіе Лигу полагаются на нее, в этом не может быть никакого сомнѣнія. Принц Уэльскій сказал на банкетѣ Союза Лиги Народов: "Я бы хотѣл спросить людей, не довѣряющих Лигѣ Народов, какую же другую возможность они видят для установленія мира и благополучія." Ревностные поклонники Лиги говорят о ней: "Это единственный свѣт міра."

⁴² Лига Народов есть "лжеучитель", как говорит пророк. Она — ложь и поддѣлка и постоянно ее ставят на вид людям, чѣм утверждается в умах людей ложь, будто бы Лига есть спаситель міра. Лига напоминает палец, указывающій на ложь а слѣдовательно она лжеучитель, хотя она и неодушевлена. Ею ставится под сомнѣніе основная и важнѣйшая истина, что Іегова есть всемогущій Бог и Спаситель міра, и ею внушается людям вѣра в мерзость, которая ставится на мѣсто Царства Божія. Продолжая, пророк говорит: "Дѣлая нѣмые кумиры". Кумиры изготавляются из серебра и золота и суть произведенія рук человѣческих. Всѣ эти экономическія соглашенія, союзы, диктаторы, морскіе договоры и так далѣе, суть нѣмые кумиры, относительно них пророк говорит: "А их идолы — серебро и золото, дѣло рук человѣческих. Есть у них уста, но не говорят; есть у них глаза, но не видят. Подобны им да будут дѣлающіе их и всѣ, надѣюющіеся на них. Дом Изреилев! уповай на Господа: Он — наша помощь и щит." (Пс. 113: 12, 13, 16, 17) "Ибо всѣ боги народов — идолы, а Господь небеса сотворил." (Пс. 95: 5) Лига Народов есть безгласная кукла, которую дьявол употребляет наподобіе чревовѣнцателя, заставляя таким образом Лигу говорить.

⁴³ Лига Народов не принесет никакой пользы ни человѣчеству, ни создавшим ее. "Дѣлающіе идолов всѣ ничтожны, и вожделѣннѣйше их не приносят никакой пользы, и они сами себѣ свидѣтелями в том. Они не видят и не разумѣют, и потому будут посрамлены. Кто сдѣлал бoga и вылил идола, не приносящаго никакой пользы? Всѣ участвующіе в этом (духовенство и поддерживающіе их) будут постыжены, ибо художники из людей же; пусть всѣ они соберутся и станут; они устрашатся и всѣ будут постыжены (пред Іеговою)... Дѣлает бoga и поклоняется ему, дѣлает идола и повергается пред ним, и молится ему и говорит: "спаси меня, ибо ты бог мой." — Ис. 44: 9-11, 15, 17.

⁴⁴ Безумцы поклоняются таким идолам, а не истинному Богу, и они молят истуканов, чтобы тѣ спасли их. "Поэтому Я (Іегова) об'являл тебѣ задолго (в період времени с 1918 года и пришествія Господа в храм, когда мірские люди пытались установить мир и благополучіе), прежде (сокращенія дней бѣдствій ради избранных) нежели это происходило, и пред'являл тебѣ ('христіанізму'), чтобы ты не сказал: "идол мой (Лига Народов) сдѣлал это, и исту-

кан мой и изваянный мой повелъл этому быть.” — Исаія 48: 5.

⁴⁵ Затѣм Іегова говорит, что будет послѣдствием этого спора и что свидѣтели Его должны дѣлать до наступленія конца. “Соберитесь (свидѣтели Іеговы) и придите, приблизьтесь всѣ, уцѣлѣвшіе (остаток) из народов. Нѣвежды тѣ (христіанізм), которые носят деревяннаго своего идола и молятся богу, который не спасает. Об’явите им и скажите (свидѣтели Мои, остаток вѣрных), посовѣтовавшись между собою: кто возвѣстил это из древних времен, наперед сказал это? Не Я ли, Господь? и нѣт иного Бога кромѣ меня, — Бога праведнаго и спасающаго нѣт кромѣ меня. Ко мнѣ обратитесь (а не к безпомощной Лигѣ Народов), и будете спасены, всѣ концы земли, ибо Я Бог и нѣт иного. Мною клянусь: из уст моих исходит правда, слово неизмѣнное, что предо мною преклонится всякое колѣно, мною будет клясться всякий язык.” — Ис. 45: 20-23.

⁴⁶ Литой истукан, то есть опустошительная мерзость, потерпит окончательную неудачу, так говорит пророк: “Об’единяйтесь, народы, и будете разломаны в куски; слушайте, всѣ далекій страны; опояшитесь, и будете разбиты на куски, опоясайтесь, и будете разломаны на куски. Совѣщайтесь вмѣстѣ, и не состоится; скажите слово, и не сбудется; ибо с нами Бог.” (Ис. 8: 9, 10 — слова эти приведены по английскому переводу этого текста) Истукан не исполнит ничего и пользы от него не будет никакой. Имя Іеговы должно быть и будет оправдано.

Пятое “Увы!”.

⁴⁷ Настало время для послѣдняго “Увы!” и свидѣтели Іеговы должны теперь возвѣстить народам, а в особенности освѣдомить людей благой воли, чтобы они могли взыскать Господа и найти мѣсто убѣжища. “Горе тому, кто говорит дереву: “встань!” и безсловесному камню: “пробудись!” Научит ли он чему нибудь? Вот он обложен золотом и серебром, но дыханія в нем нѣт.” (Авак. 2: 19) Пятое “Увы!” или “Горе!” произносится против народов поклоняющихся идолам. Эти народы оказывали преданность свою тому, что создано дьяволом, а слѣдовательно самому дьяволу. Истукан сей подобен дереву, не имѣющему чувств и не давшему чувства человѣку. Правители земли говорят, что “литой истукан” есть их спаситель и обращаясь к идолу, они говорят: “Воспряни и дѣйствуй в качествѣ нашего помощника, вождя и спасителя.” Однако это неодушевленное созданіе остается нѣымым, подобно бревну деревянному. При этом случаѣ остаток вѣрных с полным основаніем может примѣнить слова пророка Иліи, когда он искушал поклонников дьявола, говоря: “Кричите громким голосом, ибо он бог; может быть он задумался, или занят, чѣм либо, или в дорогѣ, а может быть и

спит, так он проснется. И стали они кричать громким голосом, и кололи себя, по своему обыкновенію, ножами и копьями, так что кровь лилась по ним.” — З Цар. 18: 27, 28.

⁴⁸ Этим очень мѣтко показаны безумныя и отчаянныя мѣры, которая нынѣ примѣняются для извлеченія больного и попавшаго в страшны затрудненія міра из болота отчаянія. В то время, когда эти идолопоклонники кричат к своему нѣмому истукану, остаток вѣрных взыывает к Богу Іеговѣ и говорит: “Подвигнись, пробудись для суда моего, для тяжбы моей, Боже мой и Господи мой!” (Пс. 34: 23) “Ты, Господи, Боже сил, Боже Израилев, возстань посѣтить всѣ народы, не пощади ни одного из нечестивых беззаконников.” — Пс. 58: 6.

⁴⁹ Безумные вожди народов полагают, что “нѣмой камень” то есть истукан, в состояніи поучать и давать указанія народам, как им выбраться из теперешняго всемірнаго тяжкаго положенія и каким образом может быть установлено желаемое всѣми благополучіе. В отчаяніи они кричат между собою и говорят относительно своего нѣмаго идола: Это единственный свѣт в этом мрачном мірѣ.” Многіе обманутые люди полагают, что эта нѣмая вещь в состояніи поучать и они говорят: “Возстань и поучай нас!” Мірскіе диктаторы, коммерческіе исполины, духовенство, политики и всѣ подобные им не желают принимать ни от кого поученія, как только от нѣмаго идола, Лиги Народов, или от какой либо другой нѣмой вещи, а только не от свидѣтелей Іеговы, которые проповѣдуют истину слова Божія людям. Чтобы воспрепятствовать свидѣтелям Іеговы в этом, правители устанавливают строгую цензуру надо всѣм, а также и над радио-передачею. Они установили особое учрежденіе под названіем “Министерство пропаганды”, причем в оправданіе своих дѣйствій ссылаются на возникновеніе чрезвычайных обстоятельств, требующих будто бы принятіе исключительных мѣропріятій для обеспеченія порядка и безопасности в государствѣ и что необходимы исключительные истрогия мѣропріятія. Духовенство римско-католической іерархіи и другіе, подобные им, совмѣстно с их политическими и коммерческими союзниками, могут быть обмануты всѣм этим и могут убѣдить самих себя в необходимости цензуры в цѣлях обеспеченія безопасности государства, но они не в состояніи обмануть никого из полагающихся на Бога Іегову. На всем протяженіи седьмой міровой державы, то есть англо-американского имперіализма, принимаются всѣ мѣры для упраздненія свободы рѣчи и прекращенія опубликованія истины, потому что дьявол собирает в одно стадо всѣ народы к Армагеддону и желает удержать их в невѣдѣніи истины, однако этих притѣснителей и скрывающих насильственными мѣрами истину постигнет быстрый конец. “Всѣ они будут постыжены и посрамлены; вмѣстѣ с

ними со стыдом пойдут и въ, дѣлающіе идолы. Израиль же (вѣрный народ Божій) будет спасен спасеніем вѣчным в Господѣ; вы не будете постыжены и посрамлены во вѣки вѣков." — Исаія 45: 16, 17.

⁵⁰ Правители "христіанізма" всецѣло полагаются на золото и на серебро и на все то, что имѣет покупную цѣнность, превозвышает наружное достоинство своего "нѣмого идола", чтобы придать ему важность и грозный вид, и в этих цѣлях они "покрыли его золотом и серебром" (Аввак. 2: 19), но тѣм не менѣе "нѣт дыханія в нем", и нѣт в нем духовной силы. Этот "литой истукан" имѣет свой международный банк, директором которого состоит нѣкій американец, и при помощи банка этого удовлетворяются денежные требования. Институт Рокефеллера истратил громадное количество золота для сооруженія великолѣпного дворца в цѣлях помѣщенія "литого идола" в нем и "идол" торжественно помѣщен там. Громадное количество слуг требуется для ухода за "литым истуканом", покрытаго золотом, и потребовалось шесть мѣсяцев для перенесенія и установленія всѣх принадлежностей этого нѣмого идола в дворец его. Капиталисты народов, имѣющіе в своих руках контрольную власть над всѣм золотом и серебром, благопріятствуют поклоненію этому нѣмому идолу и взирают на Лигу Народов, ожидая от нея обеспеченіе интересов и безопасности финансов. Одним из наиболѣе убѣдительных доказательств тому, что "литой истукан", то есть Лига Народов, не имѣет жизни в себѣ, является факт охватившаго весь мір тяжкаго и подавленнаго состоянія. Широкое расходованіе денег тѣми, которые держат в своих руках контрольную власть над народом, не выведет народ из тяжкаго положенія. Лига Народов не в состояніи спасти мір. Она не в состояніи дать никому жизнь, мир, счастье и благополучіе. Лига есть тот "идол ревности", который возбуждает ревность Бога Іеговы. (Іезекіїля 8: 3; Соф. 3: 8) Цѣль дьявола, когда он устанавливает эту гнусную поддѣлку в святом мѣстѣ, гдѣ она стоять не должна, в том, чтобы отвратить вниманіе и поклоненіе людей от Іеговы, чтобы они не слышали истину и не имѣли надежду и чтобы он мог вовлечь их в гибель. Судьба нѣмого "идола", Лиги Народов, будет подобна судьбѣ рыбьяго бога Дагона, который упал на землю в присутствіи ковчега завѣта. — 1 Царств 5: 2-4.

⁵¹ Іегова сам есть учитель своих дѣтей, и никогда уже впредь их Учитель не будет отодвинут в угол, как сказано в англійском переводѣ Бібліи у Исаіи 54: 13; 30: 20. Для осуществленія своих предначертаній Іегова послал своего возлюбленнаго Сына Христа Іисуса в 1918 году в храм и велѣл пророку своему, а нынѣ остатку вѣрных возвѣстить: "А Господь во святом храмѣ своем: да молчит вся земля пред лицем Его!" (Аввак. 2: 20) Всякая попытка устано-

вить Лигу Народов, которая обозначена опустошительной мерзостью, там в святом мѣстѣ, является открытым вызовом Богу Іеговѣ. Храм Бога Іеговы не должен быть осквернен, ибо нѣт ничего общаго между вѣрным храмовым классом и созданием дьявола и его организації. (2 Кор. 6: 16) Никто из понимающих слово Божіе и служащих Ему не должен и не будет поддерживать Лигу Народов, которая есть мерзость перед Богом Іеговою. "Человѣк грѣха" и "сын погибели" продолжают ходить по путям дьявола и они пренебрегают всѣми явными указаніями, что Бог находится в святом храмѣ своем, и они издѣваются над тѣми, которые возвѣщают истину, что Господь в святом храмѣ своем. Эти безумцы превозвышают самих себя и возстают против Бога и Царства Его. "Противящійся и превозносящийся выше всего, называемаго Богом или святынею, так что в храмѣ Божіем сидет он, как Бог, выдавая себя за Бога." — 2 Фессалон. 2: 4.

⁵² Присутствіе Бога Іеговы в святом храмѣ Его означает "увы!" и "горе!" для всѣх идолопоклонников, поклоняющихся ли они человѣкам или недушевленным предметам. Народы "христіанізма" не имѣют теперь никакого оправданія себѣ, если они поклоняются чему либо, поставленному дьяволом или человѣками, ибо "Господь во святом храмѣ своем, Господь — престол Его не небесах, очи Его зрят; вѣжды испытывают сынов человѣческих. Господь испытывает праѣднаго, а нечестиваго и любящаго насліе ненавидит душа Его. Дождем прольет Он на нечестивых горящіе уги, огонь и сѣру, и палящій вѣтер — их доля из чаши." — Пс. 10: 4-6.

⁵³ Для этай цѣли Іегова и Христос производят поученіе народа Божія. Нѣмой идол не в состояніи поучать чему либо. Молніи Господа исходят из храма Его. (Откр. Иоан. 11: 19) Во время Армагеддона все твореніе узнает, что Іегова есть всемогущій Бог, ибо тогда земля наполнится познаніем славы Его.

⁵⁴ Взглянигте теперь на лицемѣрное и несвѣдущее духовенство, не имѣющее пониманіе и познаніе слова Божія, и на всѣх союзников духовенства, поддерживающих его, и посмотрите, как они призывают Лигу Народов, чтобы лига эта спасла их, и послушайте, как они рассказывают людям, что этот литой идол есть единственный свѣт міра. Всѣ они будут посрамлены. "Как вор, когда поймают его, бывает осрамлен, — так осрамил себя дом Израилев ("христіанізм"); они, цари их, князья их и священники их и пророки их, — говоря дерову: "ты мой отец", и камію: "ты родил меня": ибо они оборотили ко мнѣ спину, а не лицо, а во время бѣдствія своего будут говорить: "встань и спаси нас." Гдѣ же боги, которые ты сдѣлал себѣ? пусть они встанут, если они могут спасти тебя во время бѣдствія твоего; ибо сколько у тебя городов, столько и богов у тебя іуда."

(Іерем. 2: 26-28) Поэтому Іегова говорит: "Да молчит вся земля!" пред лицем Его." Эти слова указывают на то, что среди народов будет царить сумятица, громкія слова, многорѣчивыя собрания и пропаганда. Говорят, что Гитлер, был намѣчен и поставлен на должность коммерческими властями и религіозными дѣльцами и сдѣлан вождем Германиі по той причинѣ, что показал себя ловким оратором и пустословом, который обладает способностью держать под своим вліяніем несвѣдущих людей и путем краснорѣчія привлекать вниманіе людей в то время, как болѣе властные, чѣм он, невидимые людьми, обдѣлывают свои нечестивыя дѣла.

⁵⁵ Высшій предѣл будет достигнут во время Армагеддона, а потому Бог Іегова нынѣ говорит: "Остановитесь и познайте, что Я Бог: буду превозведен в народах, превознесен на землѣ." (Пс. 45: 11) В наши дни сумятица и крики все усиливаются и собирающіе міра сего прилагаются всѣ старанія, чтобы заставить молчать свидѣтелей Іеговы. Но Іегова говорит возстающим против Него и против вѣсти Его: "Умолкни пред лицем Господа Бога, ибо близок день Господень. Уже подготовил Господь жертвеннное закланіе (для Армагеддона), назначил, кого позвать (в англійском переводѣ сказано: "пригласил своих гостей", то есть свидѣтелей своих на землѣ). И будет в день жертвы Господней: Я посѣщу князей и сыновей царя и всѣх, одѣвающихся в одежду иноплеменников (то есть в одежду поклоняющихся дьяволу). Посѣщу в тот день всѣх, перепрыгивающих

чрез порог (тс есть захватывающих дома людей и имущество их при посредствѣ предоставленных им ссуд и других грабительских премов), которые дом Господа своего наполняют насилием и обманом." — Соф. 1: 7-9.

⁵⁶ Повелѣніе гласит, чтобы вся земля "молчала". Но это повелѣніе не относится к свидѣтелям Іеговы, ибс им дано особое повелѣніе нести вѣсть Іеговы людям. Слово "земля" в этом текстѣ означает правящія власти земли, держащія в своих руках контрольную власть над народами земли. Эти власти отказываются слышать истину, а вмѣсто того прилагают всѣ усиленія, чтобы прекратить дѣйствія свидѣтелей Іеговы по опубликованію истины. Свидѣтельство об имени Іеговы должно возвѣщаться ревностно и могущественно. Для чего Бог Іегова велѣл пророку своему написать обо всем этом уже в древнія времена? Почему всей день великих бѣдствій Господь милостиво дозволяет остатку вѣрных имѣть познаніе и пониманіе об этом? Богодухновенные слова пророка дают отвѣт на это: 'Чтобы поступали достойно Бога, во всем угождая Ему, принося плод во всяком дѣлѣ благом и возрастая в познаніи Бога, укрепляясь всякою силою по могуществу славы Его, во всяком терпѣніи и великодушіи с радостью.' — Колос. 1: 10, 11.

⁵⁷ Битва началась и свидѣтели Іеговы должны стоять непоколебимо до конца и бороться всегда радостно и терпѣливо. "Радость пред Господом подкрепленіе для вас." — Неемія 8: 10.

РАДОСТНЫЕ ПѢСНИ

[Перевод с англ. "Башня Стражи" с 15-го Іюня, 1935 г.]

"Ты — покров мой: Ты охраняешь меня от скорби, окружаяешь меня радостями избавления". — Псалом 31: 7.
(ПРОДОЛЖЕНИЕ ПРОРОЧЕСТВА АВВАКУМА)

Часть 4-ая.

ІЕГОВА в святом храмѣ своем, и Христос Іисус собирает к Нему своих святых. Эта великая истина, сообщаемая нынѣ остатку верных, приносит ему радость, ибо "полнота радостей пред лицем Твоим, блаженство в десницах Твоей вѣвѣк". (Пс. 15: 11) Предавшиіе себя Богу Іеговѣ и Царству Его нынѣ оцѣнивают тот факт, что радость их сопровождается скорбью, потому что враг прилагает отчаянныя усилия чтобы уничтожить служащих Богу Іеговѣ. Возстающие обречены к погибели, а потому остаток вѣрных с полным основанием возсылает молитву: "Осуди их (в англ. переводе Біблії сказано: "истреби их"), Боже, да падут они от замыслов своих; по множеству нечестія их, отвергни их, ибо они возмущились против Тебя. И возрадуются всѣ уповающіе на Тебя, вѣчно будут ли-

ковать, и Ты будешь покровительствовать им; и будут хвалиться Тобою любящіе имя Твое." — Пс. 5:11, 12.

"Остаток вѣрных любит имя Бога Іеговы и знает, что Его святое имя будет оправдано, и радость их в оправданіи имени Божьяго. Они ревностно ищут быть исполненными познаніем и пониманіем гостепріятій по осуществленію Его великих предначертаній, чтобы они могли достойно ходить перед Ним. Обращаясь к этим вѣрным, Бог Іегова говорит: Вразумлю тебя, наставлю тебя на путь, по которому тебѣ идти буду руководить тобою, око Мое над тобою." (Пс. 31: 8) Будучи научены Іеговою и узнав от Него, какое значеніе имѣют гоненія свидѣтелей Іеговы в наши дни, вѣрные проникаются полной увѣренностью в оконча-

тельной побѣдѣ, а потому поют: "Ты покров мой; Ты охраняшь меня от скорби, окружаешь меня радостями избавленія" (в англ. переводѣ Библії сказано: "окружаешь меня пѣснями избавленія"). — Пс. 31:7.

³ Пророк Аввакум был представителем остатка вѣрных, который нынѣ находится на землѣ. Послѣ тщательных исканій и прошений, обращенных к Богу Іеговѣ, и получив отвѣт от Всевышняго, Аввакум проникся молитвами, благодареніями и радостью, и он произнес пѣснь высшаго вдохновенія: "Молитва Аввакума пророка, для пѣнія (в англ. переводѣ сказано: "на Шигіонотѣ")." — Аввак. 31:1.

"В первой главѣ и в первом стихѣ пророчества Аввакума говорится, что это пророчество видѣнія против врагов Іеговы, и третья глава есть часть этого видѣнія. Господь Бог сообщает народу своему о предначертаніях своих и каким образом эти предначертанія осуществляются, и познаніе это приносит радость остатку вѣрных и вызывает радостныя пѣсни среди них. Аввакум здѣсь произносит потрясающую молитву в видѣ пѣсни, и это есть пѣснь славословій Богу Іеговѣ, которую воспѣвает остаток вѣрных. Эта молитвенная пѣснь предназначена "на Шигіонитѣ", как сказано в англійском переводѣ Библії. Ротергам передает эти слова: "для воспѣванія в видѣ оды". По значенію коренного еврейскаго слова этим выражено восхищеніе или состояніе восхищенія. Это означает необузданную, не придерживающуюся правильных форм пѣсни. Это исалом или пѣснь восхищенія, которая поднимается до высот самозабвенія в связи с тѣм, что Іегова дал Аввакуму видѣніе того, что имѣет произойти. Пониманіе этого видѣнія восхищает тѣх, которые видят, что в скором времени должно произойти.

⁴ Аввакум стоял на стражѣ и слышал, что Бог говорил ему, и почему Іегова допускает дѣйствія нечестивых, и что Он им сдѣлал, и затѣм пророк молит Бога Іегову, чтобы Он осуществил суды свои, о которых написано в прошедших временах. Подобно этому и остаток вѣрных, стоя на стражѣ, слышал о тѣм причинах, почему Іегова дозволяет, чтобы они страдали от руки врага, и они выражают радость свою в пѣснѣ славословія, умоляя Господа произвести это в скором времени. "Господи! соверши дѣло свое среди лѣт, среди лѣт яви его; во гнѣвѣ вспомни о милости." (Аввак. 3:2) В связи с откровеніем пророчества и поясненіем значенія прообразных битв древних времен эти вѣрные дѣйствительно "слышали о славѣ Твоей", как говорится в англійском переводѣ, и вѣрою они видят, что слава Бога Іеговы во время Армагеддона обнимет всю вселенную. Однако не прежде пришествія Господа в святой храм свой остаток вѣрных получает пониманіе о предначертаніях Его. Будучи поучаемы Богом, они узнают, что предначертаніе Его в том, чтобы прославить имя свое в цѣлях разрѣшенія высшаго исходнаго вопроса для оправданія Его святого имени,

причем этим оправданіем выявлено будет, что Іегова есть Всевышній. Было время, когда эти послѣдователи Христа Іисуса полагали, будто бы Армагеддон будет состоять только в анархіи или безвластіи и в борьбѣ классов человѣческих между собою, а теперь они видят и понимают, что Армагеддон будет состоять из всѣх полчищ сатаны, построенных в боевом порядкѣ против Господа и всѣх тѣх, которые стоят на сторонѣ Господа и что Армагеддон слѣдовательно будет поистинѣ битва великаго дня Бога Всемогущаго. Прежнее пониманіе блѣднѣет и становится совершенно незначительным по сравненію с откровеніем об истинной цѣли и предначертаній Іеговы.

⁵ Бог Іегова сказал Аввакуму про тѣ "Увы!" или возглас "Горе!", которые придут над міром, в особенности же над "христіанізмом", и Аввакум сказал от имени остатка вѣрных: "Я устращен". Нынѣ остаток вѣрных слышал слова Іеговы, что Армагеддон близок, и они преисполнены боязни и благоговѣнія перед Господом. Остаток вѣрных, полагающейся всецѣло на власть Іеговы, не боится за себя, но исполнен страха вслѣдствіе ужасов предстоящаго проявленія великой власти Бога Іеговы во время Армагеддона и они трепещут от страха. Держа в умѣ, что в Армагеддонѣ будут вовлечены всѣ народы земные, что всѣ арміи на землѣ в своих выступленіях против Бога Іеговы и народа Его потерпят пораженіе и падут, что во время этого пораженія произойдет массовое истребленіе людей, когда "у каждого исхакнет тѣло его, когда он еще стоит на своих ногах, и глаза у него истают в яминах своих, и язык его изсохнет во рту у него." (Зах. 14: 12) И не будет тогда достаточнаго числа рук, чтобы похоронить мертвяя тѣла, из чего остаток вѣрных усматривает, что это будет страшное и ужасное время. Они сознают во всем значеніи слова Іисуса, что это будет время величайших скорбей всѣх времен и что послѣ него уже не будет такого. При видѣ приближенія этих ужасов остаток стоит об'ятый страхом и трепетом перед великой властью всевышняго Бога. Когда Моисей в долинѣ Моава напомнил Израильтянам о том, что произошло у горы Синая, он им сказал: "Я же стоял между Господом и между вами в то время, дабы пересказывать вам слово Господа, ибо вы боялись огня и не восходили на гору." (Втор. 5:5) "И столь ужасно было это видѣніе, что и Моисей сказал: "я в страхѣ и в трепете." (Евр. 12:21) Остаток вѣрных не принадлежит к числу полагающих, что Армагеддон будет дѣлом незначительным. Во всѣ времена не было ничего подобного тѣм великим и страшным событиям, которые произойдут во время Армагеддона. Это будет битва всевышняго Бога против укрѣпившихся в своих позиціях отчаянных врагов. Великая власть, которую проявит тогда Бог Іегова, переполнит страхом всѣ созданія. Даже и неодушевленные предметы будут трепетать. Истребленіе войска фараона в Черном морѣ было прообразом Ар-

магеддона и когда Моисей и другіе Израильтяне это видѣли, тогда Моисей сказал: "Кто, как Ты, Господи, между богами? Кто, как Ты, величествен святынью, досточтим хвалами, творец чудес? Ты простер десницу Твою; поглотила их земля. Ты ведешь милостью Твою народ сей, который Ты избавил; провождаешь силою Твою в жилище святыни Твоей. Услышали народы, и трепещут; ужас об'ял жителей филистимских." — Исход 15: 11-14.

"И далъе Моисей сказал: "Бойся славного и страшного имени ГОСПОДА, БОГА ТВОЕГО." (Второзак. 28: 58) "Ибо Господь, Бог ваш, есть Бог богов и Владыка владык, Бог великий, сильный и страшный, который не смотрит на лица и не берет даров." (Второзак. 10: 17) Свидѣтели Іеговы не боятся врага, состоящаго из сатаны, Гога и всѣх властей земных, ибо страх извергается любовью и преданностью Іеговѣ и Царству Его. (1 Іоан. 4: 18; 2 Паралип. 20: 15; Пс. 26: 1-3) Безопасность и сохраненіе обеспечены полностью лишь тѣм, которые всецѣло полагаются на Бога Іегову и служат Ему.

"То, что Бог Іегова дѣлал врагам народа своего в древнія времена, был прообразом того, что произойдет во время Армагеддона. Поэтому остаток вѣрных нынѣ молится, как молился Аввакум: "Господи! соверши дѣло Твое среди лѣт." Свидѣтели Іеговы теперь молятся согласно волѣ Его, чтобы Он повторил великія дѣянія древних времен согласно своему обѣтованію, как сказано: "Тогда выступит Господь и ополчится против этих народов, как ополчился в день бранія." (Захар. 14: 3) Это будет дѣлом Іеговы Его странним и чудным дѣлом. Вѣрные, изучающіе нынѣ пророчества, научаются и познают почему Господь Бог выступит в битвѣ против врагов народа своего в древнія времена, и они знают, что эти великія битвы в древности предвѣщали великую всемирную войну, которая теперь близка. "Боже, мы слышали ушами своими, отцы наши рассказывали нам о дѣлѣ, какое Ты содѣлал во дни их, во дни древніе. Ты рукою свою истребил народы, а их насадил; поразил племена и изнал их." (Пс. 43: 2, 3) Іегова сказал: "Посмотрите между народами и внимательно взглядитесь, и вы сильно изумитесь, ибо Я сдѣлаю во дни ваши такое дѣло, которому вы не повѣрили бы, если бы вам рассказывали." (Аввак. 1: 5) "Ибо Ты возвеселил меня, Господи, гвoreniem Твоим; я восхищаюсь дѣлами рук Твоих." (Пс. 91: 5) "Дѣло Его — слава и красota, и правда Его пребывает вовѣк." — Пс. 110: 3.

"Среди годов об'яви об этом". (Слова эти приведены по англійскому переводу) Предѣль времен был достигнут в 1914 году, и тогда закончился мір сатаны и Христос Іисус, полноправный Царь міра, был возвышен на престол власти. Тогда начались скорби в мірѣ и это закончится таким внушительным проявленіем власти, что всѣ будут знать, что рука Бога Іе-

говы совершила эти дѣла. "Посему вот, Я покажу им нынѣ, покажу им руку и могущество мое, и узнают, что имя мое — Господь." (Іерем. 16: 21) "И явлю святое имя мое среди народа моего, Израиля, и не дам вперед безславить святого имени моего, — и узнают народы, что Я — Господь, Святый в Израиль." — Іезек. 39: 7.

¹⁰ Ротергам передает слова пророка Аввакума следующим образом: "Среди годов, возвѣстиши ли Ты об этом в бѣдствії", причем в примѣчаніи пояснено, что это означает "возбужденіе", "волненіе", "смятеніе" или "гнѣв". Слѣдовательно этим словом "гнѣв" здѣсь обозначено время великаго сотрясенія, беспокойства и трепета. Это является еще дальнѣйшим указанием на Армагеддон. В подтверждение сего псаломпѣвец говорит: "Господь царствует: да трепещут народы! Он возвѣдает на херувимах (в храмѣ своем): да трясетя земля!" — Пс. 98: 1.

¹¹ Касательно того же самаго времени пророк Исаія говорит: Как от плавящаго огня, как от кипятящаго воду, чтобы имя Твое сдѣлать извѣстным врагам Твоим; от лица Твоего содрогнулись бы народы." (Ис. 64: 2) "Трубите трубою на Сіонѣ и бейте тревогу на святой горѣ моей да трепешут всѣ жители земли, ибо настает день Господень, ибо он близок." (Іоія 2: 1) Эти тексты показывают, что всѣ народы земли будут вовлечены в великую всемирную войну. Гнѣв Божій направлен против сатаны и его сбираща. Гѣв этот начался в 1914 году, когда "разсвирѣпѣли народы, и пришел гнѣв Твой." — Откровеніе Іоанна 11: 18.

¹² Молитва Аввакума, которая теперь производится остатком вѣрных, тогда будет услышана Іеговою и исполнена. "Ибо возстанет Господь, как на горѣ Перацимѣ; разгневастане, как на долинѣ Гаваонской, чтобы сдѣлать дѣло свое, необычайное дѣло, и совершить дѣйствие свое, чудное свое дѣйствие." (Ис. 28: 21) В молитвѣ Аввакума говорится: "Во гнѣвѣ вспомни о милости", то есть о милости к тѣм, которые преданы Іеговѣ, которые находятся в завѣтѣ и принадлежат к классу Іонадава. Эти, стоящіе за имя Бога Іеговы, и смѣло провозглашающіе вѣсть Божію, будут вспомянуты, защищены и сохранены. Посему так говорит Господь Бог: нынѣ возвращу плѣм Іакова и помилую весь дом Израиля и возврѣну по святому имени моему." — Іезек. 39: 25.

¹³ Правящія власти сего злого міра погибнут среди великих скорбей, но Іегова будет милостив к тѣм, которые любят Его и служат Ему. "Горы сдвинутся, и холмы поколеблются, а милость моя не оступит от тебя, и завѣт мира моего не поколеблется, говорит милующій тебя." (Ис. 54: 10) Милость означает, что Господь Бог пощадит во время гнѣва своего во время Армагеддона тѣх, которые служат Ему, и это будет Им сдѣлано не ради них, а ради имени Его. "Со мною же, Господи, твори ради имени Твоего;

ибо блага милость Твоя; спаси меня." — Псалом 108: 21.

¹⁴ Во дни древних времен Бог Іегова выступал ради имени своего и выходил в битву против врагов избранного народа своего, но дѣйствіями своими Он главным образом предрекал, что произойдет во время битвы великаго дня Бога Всемогущаго. Когда Бог Іегова послал Моисея в Египет для прославленія имени своего, то это имѣло значеніе лишь временное, ибо тогда еще не настало надлежащее время для истребленія врагов окончательно. Во время Армагеддона Бог Іегова оправдает святое имя свое навсегда и на всѣ вѣка. Эта молитва-пѣснопѣніе Аввакума разсказывает про дѣйствія Іеговы в древнія времена, и этим предвѣщено, что произойдет во время Армагеддона. "Бог от Фемана грядет и Святый — от горы Фарана. Покрыло небеса величіе Его, и славю Его наполнилась земля." — Аввак. 3: 3.

¹⁵ Іегова вдохновил Аввакума произнести молитву, в которой сказано: "оживи дѣло свое при совершеніи годов" (слова эти приведены по английскому переводу), и то, что было исполнено Богом во исполненіе этой молитвы, было лишь исполненіем в миниатюрном видѣ. Пророк вкратцѣ упоминает про дѣйствія Бога Іеговы в древнія времена, и этим предвѣщено исполненіе этой пророческой молитвы нынѣ во всеобѣмлющем значеніи. В видѣніи этом Аввакум видѣл Бога идущим от Фемана. Феман был внук Исаиа, или Едома, и по его имени названа была южная часть страны. (Бытіе 36: 11-15) Іегова показан шествующим от Фемана. В первоначальном переводе сказано: "Бог идет с южной стороны". Во своем торжественном побѣдном шествіи от Синай до Йерусалима, Бог привел народ свой в землю Феман. Боже! когда Ты выходил пред народом Твоим, когда Ты шествовал пустынею (на югѣ от Йерусалима), земля тряслась, даже небеса таяли от лица Божія, и этот Синай — от лица Бога, Бога Израилева." — Псалом 67: 8, 9.

¹⁶ Это подтверждается заявлением в книгѣ Судей: "Когда выходил Ты, от Сеира (часть Фемана), когда шел с поля Едомскаго (принадлежащаго к Феману), тогда земля тряслась, и небо капало, и облака проливали воду." — кн. Суд. 5: 4, 5.

¹⁷ Іегова избрал Йерусалим городом для народа своего, и Он помѣстил там имя свое. Он выступил с битвою во время Армагеддона и оправдает имя свое. Йерусалим поэтому был образом Его славной организации, которую Он защищает. Он есть Всемогущий над сонмами своими, и в сонмы Его включен также остаток вѣрных на землѣ. С молніеносной быстротой Іегова спѣшил в бой, и это показано приближенiem Его с юга, чтобы принять участіе в битвѣ. "И явится над ними Господь, и как молнія, выплетит стрѣла Его, и взгримит Господь Бог трубою и шествовать будет в бурях полудневных."

(Захар. 9: 14) Он приходит как вихрь, и этим указывается на великую быстроту и на то, что битва начнется внезапно и настигнет врага врасплох и приведет к полной гибели врага. "Ибо, когда будут говорить: "мир и безопасность", тогда внезапно постигнет их пагуба, подобно как мука родами постигает имѣющую во чревѣ, и не избѣгнут" — 1 Фесс. 5: 3.

¹⁸ И далѣе Аввакум говорит: "И Святый — от горы Фаран" Очевидно гора Фаран здѣсь приведена в качествѣ сравненія. По толкованию нѣкоторых имя Фаран означает "прекрасный, свѣтящійся". Бог Іегова, выступая в битвѣ Армагеддона, шествует с высшаго мѣста, что показано в образѣ словом "гора", однако гораздо болѣе высокою и прекрасною горою "Фаран". Бог руководил Израильтянами в шествіи от Синай к сѣверу и вел их рукою Мойсея, а нынѣ Он ведет могущественный сонм рукою Того, кто больше Моисея, Христа Іисуса, приближаясь с южной стороны, чтобы выступить в великой битвѣ. Моисей повторил в своем рассказѣ в долинѣ Моава про передвиженія Бога. "Он сказал: Господь пришел от Синай открылся им от Сеира, возсіял от горы Фарана, и шел со тьмами святых (ангелов); одесную Его огнь закона." — кн. Второзакон. 33: 2, 3.

¹⁹ Во время Армагеддона "придет Господь Бог и всѣ святые с Ним." (Захар. 14: 5) В этой пророческой картинѣ Христос Іисус показан в качествѣ главнаго начальника, производителя всѣх сонмов небесных и земных для приведенія в исполненіе судов и казней Іеговы над врагом. Об этом самом написал апостол Іуда: "О них пророчествовал и Еnoch, седьмый от Адама, говоря: "се идет Господь с тьмами святых (ангелов) своих, сотворить суд над всѣми и обличить всѣх между ними нечестивых во всѣх дѣлах, которое произвело их нечестіе, и во всѣх жестоких словах, которые произносили на Него нечестивые грѣшники" — п. Іуды 14: 15.

²⁰ В английском переводе Библіи у Аввакума 3: 3 имѣется слово "Селя", каковое слово означает перерыв или простоянку в музыкѣ или пѣніи. Этим указано на перерыв или простоянку в дѣйствіях и словах остатка вѣрных. Увидит ли остаток вѣрных, которых Аввакум показывал в образѣ, шествіе воинства Іеговы в битву Армагеддона? Нѣкоторыя пророчества отвѣчают на этот вопрос в положительном смыслѣ, то есть что остаток вѣрных увидит начало Армагеддона. Аввакум, воспѣвающій эту молитву-пѣснопѣніе, показывает в образѣ остаток вѣрных, воспѣвающій славословія Богу Іеговѣ, видя в вѣрѣ близость Армагеддона. Имѣется полное основаніе полагать и сказать, что если остаток вѣрных увидит начало Армагеддона, тогда проявленіе власти и могущества Іеговы будут настолько поразительны, что они на время прекратят пѣсни славословія при видѣ великолѣпія, могущества и славы Господа, так как они проникнутся удивленіем и благого-

въніем. Нѣт сомніння, величія проїсшествія, когда могущество Іеговы станет очевидным, подвѣйствуют на останок вѣрных так, что он на время останется безгласным.

²¹ Непосредственно послѣ этого перерыва пророчество продолжает: "Покрыло небеса величіе Его." Это будет поразительным проявленіем власти и могущества, которое проявится на небѣ и превзойдет сіяніе солнца на полуденной высотѣ, и в то время "земля исполнится познанія славы Господа, как воды наполняют море."

Всѣ народы и племена на землѣ тогда узрят это одновременно. Господь неоднократно заявлялъ касательно врага, говоря: "и узнаютъ, что Я — Богъ." Върхъ остатокъ вѣрных видитъ, какъ движется могущественная военная колесница Іеговы, но нѣтъ сомнінія, что въ надлежащее время всѣ созданія на землѣ своими очами узрятъ могущественное проявленіе властной организаціи Іеговы, движущейся въ бой. Пророкъ Іеговы говоритъ: "И явлю славу свою между народами, всѣ народы увидятъ суд мой (над Гогом и его организацію), и руку мою, которую Я наложу на нихъ." — Іезек. 39: 21.

²² У Синай Израильяне увидѣли проявленіе могущества Іеговы, и пророкъ говоритъ: "И будетъ знать домъ Израилевъ, что Я — Господь, Богъ ихъ, отъ сего дня и далѣе. (Іезек. 39: 22) То, что увидѣли Израильяне у горы Синай, ужаснуло ихъ: "Видъ же славы Господней на вершинѣ горы былъ предъ глазами сыновъ Израилевыхъ, какъ огонь появляющій." (кн. Исх. 24: 17) То, что Израильяне увидѣли тамъ, было образомъ того, что произойдетъ въ концѣ міра. — 1 Коринф. 10: 11.

²³ Св. Писаніе ясно показываетъ, что проявленіе могущества Іеговы во время Армагеддона поразитъ ужасомъ сердца враговъ. Аввакумъ, описывая начало военныхъ дѣйствій, говоритъ: "И славою Его наполнилась земля." Совершенно достовѣрно, что врагъ не будетъ воспѣвать пѣсни славословія Богу Іеговѣ, а слѣдовательно эта часть текста должна относиться къ прославленію Бога, которое будетъ происходить отъ небольшого сообщества свидѣтелей Іеговы на землѣ, когда они будутъ лицѣврѣть славу Его и продвиженіе Его съ воинствомъ своимъ къ битвѣ. Богъ Іегова въ древнія времена создалъ прообразы для показанія именно этого, когда Онъ послалъ Израильян противъ Моава, Аммана и жителей горы Сеира, и приказалъ, чтобы они впереди войска своего поставили пѣвцовъ и чтобы при приближеніи къ врагу эти пѣвцы пѣли. "И въ то время, какъ они стали восклицать и славословить, Господь возбудилъ несогласіе между аммонитянами, моавитянами и обитателями горы Сеира, пришедшими на Іудею, и были они поражены." (2 кн. Паралип. 20: 22) Правда, что остатокъ вѣрныхъ теперь видитъ славу Бога Іеговы и поетъ: "Господи, Боже нашъ! какъ величественно имя Твое по всей землѣ! Слава Твоя простирается превыше небесъ." (Пс. 8: 2) Но правда и то, что остатокъ вѣрныхъ во время Армагеддона будетъ воспѣвать

славословія Іеговѣ, когда начнется битва. "Пойте Господу новую пѣснь, хвалу Ему отъ концовъ земли, вы, плавающіе по морю, и все, наполняющее его, острова (надежная мѣста, что относится къ стоящимъ непоколебимо на сторонѣ Господа) и живущіе на нихъ." Это произойдетъ послѣ начала битвы: "Господь выйдетъ, какъ исполнинъ, какъ мужъ браней возбудитъ ревность; воззоветъ и подниметъ воинскій крикъ, и покажетъ себя сильнымъ противъ враговъ своихъ." — Исаія 42: 10, 12, 13.

²⁴ Пророчество очевидно имѣетъ въ виду славу Господа въ началѣ войны, говоря: "Блескъ ея — какъ солнечный свѣтъ; отъ руки Его лучи, и здѣсь тайникъ силы Его!" (Аввак. 3: 4) Истинно написано, что Богъ есть свѣтъ и нѣтъ тьмы въ Немъ. (1 Іоан. 1: 5) Во время Армагеддона Господь велитъ возсіять свѣту своему, чтобы всѣ могли видѣть славу Его. "Отъ блистанія предъ Нимъ бѣжали облака Его, градъ и угли огненныя. Возгрѣмѣлъ на небесахъ Господь, и Всешишній далъ гласъ свой, градъ и угли огненные." — Пс. 17: 13, 14.

²⁵ Эта пѣснь Давида была воспѣта въ связи съ битвою, въ которой Богъ Іегова выступилъ въ битвѣ противъ враговъ Давида, каковая битва была предзнаменованіемъ того, что должно произойти во время Армагеддона.

²⁶ Эта часть пророчества передается Ротергамомъ, какъ и русскимъ переводомъ Бібліі словами: "Лучи исходили изъ руки Его." Такъ же переданы слова этого текста Леезеромъ. Свѣтъ или лучи Іеговы суть сила и власть Его, и подобно рогамъ они отталкиваютъ назадъ власть тьмы, ввергая ее въ гибель. Въ англійскомъ переводе въ этомъ текстѣ вмѣсто слова "лучи" говорится "рога", чѣмъ дано указаніе, что рога эти пронзаютъ врага. Въ рукахъ всемогущаго Бога находятся эти лучи, исходящіе подобно стрѣламъ или молніямъ для осуществленія дѣла истребленія врага.

²⁷ "Открытая рука", какъ сказано въ англійскомъ переводе этого текста, мѣтко показываетъ въ образѣ Христа Іисуса, которымъ Богъ Іегова пользуется, какъ Исполнителемъ воли и рѣшений своихъ, чтобы истребить винства врага, и объ этомъ написано: "Когда изострио сверкающій мечъ мой, и рука моя пріиметъ судъ, то отмщу врагамъ моимъ, и ненавидящимъ меня воздамъ." (Второз. 32: 41, 42) Затѣмъ пророкъ Аввакумъ говоритъ: "Предъ властью Его нѣтъ укрывательства", то есть предъ властью скрытою въ рукахъ Его. Вся власть въ небѣ и на землѣ передана въ руки Христа Іисуса, который приведетъ въ исполненіе казни властью Бога Іеговы въ должное время. (Матф. 28: 18; Іоан. 5: 27) Въ теченіе долгаго времени, когда сатанѣ предъставлено было безпрепятственно быть правителемъ мира сего и вплоть до 1914 года, великая власть Бога Іеговы была въ скрытомъ состояніи. Во время Армагеддона рука Іеговы раскроется и это станетъ виднымъ и доступнымъ воспріятію живущимъ на землѣ. — Пс. 109: 2.

²⁸ Непобѣдимое воинство Іеговы шествуетъ въ бой и предъ нимъ должно пасть рѣшительно все:

“Пред лицем Его идет язва, а по стопам Его — жгучий вѣтер.” (Аввак. 3:5) Это очевидно не означает ту язву, про которую идет рѣчь в 24 главѣ ев. Матфея, ибо та сопровождает міровую войну и ею отмѣчено начало скорбей над міром. Язва же, про которую упоминает пророк Аввакум, является тою самою, которую описывает пророк Іезекійль и которая поражает Гога, о чём Іезекійль повѣствует: “И по всѣм городам призову меч против него (Гога и его войска), говорит Господь Бог: меч каждого человека будет против брата его. И буду судиться с ним моровою язвою и кровопролитіем, и пролью на него и на полки его и на многіе народы, которые с ним, всепотопляющій дождь и каменный град, огонь и сѣру. И покажу мое величіе и святость мою, и явлю себя пред глазами многих народов, — и узнают, что Я — Бог.” — Іезек. 38: 21-23.

²⁹ “Христіанізм” есть невѣрный город, показанный в образѣ Іерусалимом. Для “христіанізма” окажутся бесполезными во время Армагеддона всѣ санитарныя и медицинскія мѣропріятія для предотвращенія повальных болѣзней и мора. Бог поразит врага этими повальными болѣзнями, и всѣ которые возстали и теперь еще возстают против Его святой организаціи, показаны в образѣ невѣрным Іерусалимом, и “христіанізму”, воставшему против истинных служителей Господа, придется претерпѣть от моровых болѣзней и казней, которые описаны в Его словѣ. “И вот какое будет пораженіе, которым поразит Господь всѣ народы, которые воевали против Іерусалима: у каждого исчахнет тѣло его, когда он еще стоит на своих ногах, и глаза его истают в яминах своих, и язык его изсохнет во рту у него.” — Захар. 14: 12.

³⁰ Продолжая описывать проявленіе могущества Бога Іеговы над врагом во время Армагеддона, Аввакум в своей молитвенной пѣсни говорит: “И горящіе угли (в примѣчанії к англ. переводу сказано “болѣзни”) пошли пред ногами Его”. В другом англійском переводе Бібліи в этом текстѣ сказано: “И огненные стрѣлы вышли пред ногами Его.” Основное значеніе этого еврейского слова есть “горѣніе”, будь то от горящих углей от молній или болѣзней. Предостереженія об этом горѣніи даны народам чрез свидѣтелей Іеговы в исполненіе данного им Богом порученія. Эти вѣрные получили “горящіе угли” от херувима, как им приказано, и они вышли и разбросали горящіе угли эти над городом невѣрного “христіанізма”. (Іезек. 10: 1-8) Враги Іеговы нынѣ положены в подножіе ног Іеговы, и Он попирает их и наводит горящее истребленіе над ними, и им предназначена погибель. “А нынѣшня небеса и земля, содержимыя тѣм же словом, сберегаются огню на день суда и погибели нечестивых человѣков. Придет же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихіи же, разгорѣвшись, разрушатся, земля и всѣ дѣла в ней сгорят. Ожид-

ающим и желающим пришествія дня Божія, в который воспламенныя небеса разрушатся и разгорѣвшіеся стихіи растают.” — 2 Петра 3: 7, 10, 12.

³¹ В 1914 году по повелѣнію Іеговы встал Михаил, который есть Христос, великий Князь и Царь, чтобы царствовать. (Дан. 12: 1) Этот властный Князь производит обзор земли до начала Армагеддона. Пророк Аввакум говорит: “Он встал — и поколебал землю (в англійском переводе Бібліи сказано: “Он стоял и измѣрял землю”); возврѣл — и в трепет привел народы; вѣковыя горы распались, первобытныя холмы опали; пути Его — вѣчные.” — Аввак. 3: 6.

³² В то время, когда Христос Іисус по приказанію Іеговы измѣрял землю, Он велѣл также своим свидѣтелям пройти по землѣ и провозгласить о судѣ Его. Когда настанет время Армагеддона, Господь не станет и не прекратит свое продвиженіе вперед. Он потрясет небеса и землю и будет подвигаться вперед со скоростью вихря. Леезер передает этот текст слѣдующими словами: “Он выступил вперед и заставил землю трепетать.” У горы Синай земля трепетала, но это было лишь показательным примѣром того, что произойдет во время Армагеддона. (Евр. 12: 26, 27) “И увидѣл великий бѣлый престол и Сидящаго на нем, от лица которого бѣжало небо и земля, и не нашлось им мѣста.” — Откр. Іоан. 20: 11.

³³ Господь наблюдал и видѣл дѣйствія врага, который составляет заговоры, разнаго рода ліги, изывающе относится к Богу, выступая против Него и гrottiv Цраства Его. Господь видит также всѣ поношенія и гоненія, которые обращены против свидѣтелей Іеговы. И не только Господь видит и замѣчает все это, но Он поручил своим свидѣтелям рассказывать людям, что всѣ эти вспомагательныя средства происходят от сатаны и входят в состав Его злобной организаціи. Господь повелѣл этим свидѣтелям возвѣстит о рѣшеніи своем истребить их в близком будущем то есть во время Армагеддона. Разрѣшил ли Бог Іегова, чтобы эти народы, носившіе святое имя Его, продолжали дѣйствовать на своих путях зла? В молитвенной пѣсни Аввакума дается отвѣт на этот вопрос: “возврѣл — и в трепет привел народы.” Правящіе нынѣ міром утверждают, что народы, показанные в образѣ горами, будут существовать вѣчно и никогда не прейдут. Эти правители пускающіе в ход свои замыслы, так называемое “народное оздоровленіе”, утверждают, что націи останутся на вѣки и что теперешнее болѣзnenное состояніе лишь временное, причем их замыслы и планы извлекут народы из ямы и народы останутся на вѣки. Однако Господь в состояніи сравнять эти “горы” с землю и Он это сдѣлает рукою Христа Іисуса. (Пс. 2: 9) Народы настоящаго злого міра суть “горы хищническія”. (Пс. 75: 5) Пророк Аввакум говорит (3: 6): “вѣковыя горы распались.” Правители земли утверж-

дают, что эти "горы" ~~и~~ государства останутся на вѣки, но во время Армагеддона эти "горы хищническія" разрушатся пред побѣдным шестивем воинства Бога Іеговы. Во время міровой войны свидѣтели Іеговы были разсѣяны по всѣм этим горам или народам, покамѣст Господь начиная 1918 года и впредь, собрал их на своей горѣ, то есть в своей организації, в мѣстѣ безопасности. (Іезек. 34: 5-13; Пс. 90: 1-8) Образаясь к народам организаціи сатаны, Бог Іегова нынѣ говорит: "Вот, Я — на тебя, гора губительная, говорит Господь, разоряющая всю землю, и простру на тебя руку мою, и низрину тебя со скал и сдѣлаю тебя горою обгорѣлою." (Іерем. 51: 25) Ни одно благословеніе не может прйтти людям ни от одной из этих націй или от какой либо части организаціи сатаны. "Поистинѣ, напрасно надѣались мы на холмы и на множество гор; поистинѣ, в Господѣ, Богѣ нашем, — спасеніе Израилево!" (Іерем. 3: 23) Всѣ эти народы погибнут. "Ибо вот, Господь исходит от мѣста своего, пизойдет и наступит на высоты земли. И горы растают под Ним, долины распадутся, как воск от огня, как воды, льющіяся с крутизны." (Мих. 1: 3, 4) Если бы на то была воля Божія, то Он мог бы расплывть горы в буквальном смыслѣ, однако оказывается, что эти тексты относятся к народам земли, которые как бы растают, сравняются с землею и исчезнут. "Вот, Я сдѣлал тебя (Христа) острым молотилом, новым, зубчатым; ты будешь молотить и растирать горы, и холмы сдѣлаешь, как мякину. Ты будешь вѣять их, и вѣтер разнесет их, и вихрь разъѣт их; а ты возрадуешься о Господѣ, будешь хвалиться Святым Израилевым." — Иса. 41: 15, 16.

¹ Высшія правящія власти земли, то есть тѣ лица, которых фактически диктуют политику народов, отнюдь не тѣ, которых занимают видное мѣсто, ибо это тѣ, которых фактически всегда остаются невидимыми за кулисами. Их рѣдко кто видит о очень мало о них извѣстно людям, но они в дѣйствительности тѣ, которые диктуют лицам, находящимся у власти, что они должны дѣлать. Так напримѣр во время міровой войны, несмотря на то, что народы, и в частности Франція и Германія, предавались взаимному массовому убийству, крупные фабриканты пушек и военного снаряженія во Франціи и Германіи сговорились вмѣстѣ, чтобы содѣйствовать продолженію войны с цѣлью продажи своих фабрикатов народам по чрезвычайно высоким цѣнам. В тѣх же цѣлях крупные заводчики военного снаряженія в Англіи вошли в соглашеніе с крупными фабрикантами пушек и снарядов в Франціи и Германіи. Всѣ эти сверхвластные лица дѣйствовали совмѣстно до войны и во время войны, и несмотря на то что никто против них лиц не поднимал обвиненія в измѣнѣ, они тѣм не менѣе являются наиболѣе виновными среди всѣх людей на землѣ. Эти лица на невидимых нитях двигали политиками, как маріо-

нетками, и тѣ плясали и издавали необходимые законы, чтобы машина продолжала работать, тогда как славные проповѣдники неистово кричали перед собравшимися своими прихожанами: "Мы должны взять в руки эти винтовки и нужное снаряженіе, чтобы показать, что в жилах наших течет горячая красная кровь." "Невозможно найти нигдѣ болѣе от'явленное сберище лицемѣров, как они.

³⁵ Слово "холм" в оригинальном текстѣ имѣет значеніе высшей точки горы, а потому это слово в пророчествѣ Аввакума относится к сверхвластным лицам среди народов земли. Эти лица никогда не склоняют головы свои пред Богом, но время Армагеддона их заставит склониться до земли и ползать в прахѣ. Пророк Аввакум говорит (3: 6): "Первобытные холмы опали". (Ротергам переводит "понизились", а Дуэ говорит "низринуты") Эти сверх-властные лица всегда дѣйствуют в международном масштабѣ, не ограничиваясь дѣйствіями на мѣстѣ. Они поднимаются высоко надо всѣми другими и полагают, что они неуязвимы против всѣх сил народов, однако эти превозызвавшиеся во время Армагеддона будут низвергнуты и унижены, как о том ясно и определено говорит слово Божіе. (Матф. 23: 12) Когда Израиль вышел из Египта, тогда Бог Іегова заставил и неодушевленные предметы поклоняться во свидѣтельство Его имени: "Когда вышел Израиль из Египта, дом Іакова из народа инонременаго, Іуда сдѣлался святынею Его, Израиль — владѣніем Его. Море (Чернѣше море) увидѣло, и побѣжало; Йордан обратился назад (пред Іисусом Навином). Горы прыгали, как овны, и холмы, как агнцы." (Іс. 113: 1-4) "И будет в послѣдніе дни, гора Господня будет поставлена во главу гор, и возвысится над холмами; и потекут к ней всѣ народы. Поникнут гордые взгляды человѣка, и высокое подсѣкое унизится; и один Господь будет высок в тот день. Ибо грядет день Господа Саваофа га все гордое и высокомѣрное и на все превознесенное, и оно будет унижено." — Иса. 2: 2, 11, 12.

³⁶ Бог Іегова во время Армагеддона приведет все к одному уровню, и власъ великих превозызванных лиц будет сдѣлано ничѣм. "Всякій дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизмы выпрямятся, и неровная путь сдѣлаются гладкими, и явится слава Господня, и узрит всякая плоть спасеніе Божіе; ибо уста Господа изрекли это." (Іс. 40: 4, 5) Не удивительно, что Аввакум произнес свою молитвенную пѣснь, когда он увидѣл все это. И поистинѣ остаток вѣрных теперь молится и пост, когда исполняются всѣ эти предсказанія, ибо они знают, что Бог Іегова оправдает имя свое и что им дано великое преимущество стоять на Его сторонѣ и им дано будет видѣть великую побѣду Его. То, что нынѣ кажется могущественным в организаціи дьявола и во всякой части ея, имѣет в настоящее время глубокое значеніе в свѣтѣ могущества Бога Іеговы.

³⁷ Пророк Аввакум говорит: "Пути Его — въчные". В Библії пересмотрѣнной версіи эти слова гласят: "Пути Его — как в древности." Бог Іегова не мѣняется. (Мал. 3: 6) Пути свои в древности Господь в состояніи повторить и Он их повторит во время Армагеддона, только в неизмѣримо большем обѣмѣ чѣм когда либо прежде. В давно прошедшія времена Бог сдѣлал нѣкоторыя дѣла, которые в малом обѣмѣ послужили оправданіем Его имени, но во времія Армагеддона дѣло Господа будет дивным, странным и чудным и свыше всего того, что когда нибудь произошло. Это будет, когда Бог Іегова выступит за себя и за народ свой, "как в древніе дни", и тогда все твореніе будет знать, что Іегова есть Всеышній и Всемогущій.

³⁸ Посредством других пророчеств Бог Іегова дает знать, что Гог, главный начальник сатаны, поведет полчища сатаны в битву Армагеддона. Армии располагаются в шатрах, а потому шатры символически указывают на мѣсто жительства воинов. В Молитвенной пѣсни Аввакума далѣе говорится: "Грустными видѣл я шатры ефіопскіе; сотряслись палатки земли мадіамской." (Аввак. 3: 7) В Библії англійского перевода сказано: "шатры Кушана", причем это слово Кушан относится к азіатскому Кушану, царю Месопотаміи, то есть к Кушан-Ришхатаим или как сказано в русском переводѣ "Хусарсафема". (кн. Суд. 3: 10) Это еврейское слово означает "Куш двух нечестивостей". Аравійское же значеніе этого слова есть "глава над двумя правительствами". Это явно относится к Гогу главному в видимой и невидимой правительственной власти организаціи сатаны. Он же есть глава "двурогаго звѣя" или двурогой власти, то есть англо-американского имперіализма, и это имѣет отношение к Арам-Нахарайму, над которым царствовал "Хусарсафем". (Откр. Іоан. 13: 11-17) Из той же области и может быть из той же мѣстности, как указывается словом "ришхатаим", пришел невѣрный пророк Валаам, который нанят был за деньги, чтобы проклясть избранный народ Божій. (Чисел 23: 7) Таким образом пророк показывает как Гог дѣйствуя в качествѣ правителя в англо-американской системѣ имперіализма, пользуется нанятым за заплату духовенством, выступающим под видом пророков Божіих, чтобы проклясть свидѣтелей Іеговы. Англо-американская система имперіализма есть "лжепророк" и соотвѣтствует во всем Валааму. Гог собирает злых и нечестивых ангелов и человѣков к Армагеддону, чтобы окружить ими избранный народ Іеговы. Совершенно достовѣрно, что мѣсто сборища будет обезпокоено в высшей степени, как это показано словами пророка Аввакума, когда он говорит: "Грустными видѣл я шатры." Сборища Гога попадут в великую грусть или сказано в англ. переводѣ в "великое бѣдствіе". Седьмая великая міровая держава, нынѣ находящаяся под контрольной властью Гога, попадет в величайшія скорби и бѣдствія,

которым подвергнется всякая часть организаціи сатаны на землѣ. Это произойдет благодаря тому факту, что эта система имперіализма отвергла вѣсть относительно Царствія Іеговы, каковая вѣсть распространялась в предѣлах этой системы в большем размѣрѣ, чѣм гдѣ либо на землѣ. Это есть мѣсто нахожденія "престола звѣя", гдѣ вѣзѣдает сатана, "и содержишь (свидѣтели Іеговы) имя мое." "В тѣ дни (до 1918) ... гдѣ живет сатана (в лицѣ главного своего агента Гога)." — Откр. Іоан. 2: 13, 14.

³⁹ Имя "Мадіам" означает "раздор, шумный спор". У Аввакума 3: 7 упоминается про Мадіама и говорится: "и сотряслись палатки земли мадіамской." Лжепророк Валаам научил мадіанитян, как завлечь своих врагов и как вмѣшаться в дѣла Израильян." (Чисел 25: 6-18) Этим показано и предвѣщено в образѣ, что всѣ слѣдующіе за лжепророком, то есть англо-американской системѣ имперіализма, тѣм самим ставят камни преіновенія на пути избранников Божіих, но что всѣм им придется трепетать и пасть. Ниспроверженіе мадіанитян является также предвѣщеніем в образѣ истребленія земной организаціи сатаны. (Судей 7 и 8 глава) Когда завѣсы шатров мадіамских начнут трепетать, тогда вырваны будут с своих мѣст колъя и порвутся веревки, которыми укрѣплены эти шатры, и шатры эти падут. Подобно этому организація дьявола будет трепетать, шататься и падет, когда она поймет, что Бог Іегова выступил против них в бой. (Іакова 2: 19) "Пред ним (пред воинством Іеговы) потрясется земля, поколеблется небо, солнце и луна помрачатся и звѣзды потеряют свой свѣт. И Господь даст глас свой пред воинством своим, ибо весьма многочисленно полчище Его и могуществен Исполнитель слова Его; ибо велик день Господень и весьма страшен; и кто выдержит его." — Іоіля 2: 10, 11.

⁴⁰ Ничто не в состояніи будет устоять перед выступающим воинством Іеговы. Аввакуму, пророку Божьему, тут было дано видѣніе об этом, и остаток вѣрных милостью Божіею будет видѣть паденіе организаціи сатаны, а так как остатку вѣрных об этом дано наперед свѣдѣніе, то этим остаток вѣрных весьма утѣшен и укрѣлен в надеждѣ своеї.

⁴¹ "Рѣки" имѣют символическое значение и ими обозначены народы под контрольной властью сатаны, причем нѣкоторые подчиняются добровольно, а нѣкоторые невольно этой власти. "Развѣ на рѣки воспыпал, Господи, гнѣв Твой; развѣ на рѣки — негодованіе Твое? или на море — ярость Твоя, что Ты восшел на коней Твоих, на колесницах Твоих спасительных?" (Аввак. 3: 8) Когда избранный народ Божій находился в пути в обѣтованную землю, то им препятствовали в этом нѣкоторые народы, и Бог гнѣвался на тѣх, которые так поступали. Бог Іегова превозвывал властъ свою над этими противниками, и Он не напрасно это сдѣлал, а для оправданія имени своего. Этим показано в образѣ, что имѣет